

在签约社区卫生服务机构就诊 门诊起付标准可减免 300 元

本报讯 今年1月初,《杭州市全面做实基本医疗保险市级统筹实施方案》正式施行。杭州基本医保政策全面进入“同城同待遇”时代,我市基本医疗保险参保人员的医保缴费标准、个人账户、报销待遇等方面政策也同步实现杭州市统一。医保市级统筹施行两个多月,切实提升了参保群众医保待遇水平,进一步减轻了广大市民看病就医的经济负担。

据了解,我市医保政策已全面按照杭州市区的标准执行统一分级诊疗和异地就医政策。医保市级统筹后,我市参保人员在省

内县外异地就医直接结算时将不再降低报销比例,在签约社区卫生服务机构就诊,可享受门诊起付标准减免300元、门诊费用报销比例提高3%的政策,并且可以在全市域范围内的定点医药机构“一站式”结算医药费。

在签约社区卫生服务机构政策方面,建德户籍的参保居民可自愿选择所在乡镇卫生院的全科医生,与其签订1—3年的家庭医生服务协议,现阶段主要以60岁以上老年人、孕产妇、儿童、残疾人、低保户、特困人员、失独家庭人员、重性精神障碍患者以

及高血压、糖尿病、结核病等慢性病人为主。家庭医生按年收取签约服务费,费用由医保基金、基本公共卫生服务经费和签约居民个人分担,现阶段标准为每人每月6元,其中市财政补助5元、个人承担1元。

市医保局将通过加大医保政策倾斜力度,推广家庭医生签约服务,不断推动就医下沉至基层医疗机构,让参保市民享受到更为便捷、实惠的基本医疗卫生服务。(记者 邓林)

健康建德

掏耳朵一时爽 当心鼓膜穿孔

本报讯 只要耳朵痒就想掏一掏,但这种行为隐藏着一定风险,可能会引起鼓膜损伤穿孔。“医生,我这个穿孔会自己长好吗?”“医生,我鼓膜穿孔十几年了,还能长好吗?”“医生,我鼓膜穿孔三个月还没长好,是不是要马上做手术啊?”市一医院耳鼻喉科医生接诊了多例因不同原因造成鼓膜穿孔的患者。

鼓膜穿孔

鼓膜也叫耳膜,它是人体外耳道深部一层薄薄的膜,仅厚0.1毫米,是人体产生听觉的重要组成部分。鼓膜穿孔是指炎症、异物、胆脂瘤、肿瘤或外伤等引起的鼓膜破裂或破损,导致的耳内不适、听力下降等问题,给人们的生活带来了诸多不便。

日前,市一医院耳鼻喉科医师团队通过耳内镜下完成多例鼓膜修补术。此前,首例耳内镜下行鼓膜修补术患者出院后来院复诊听力恢复,检查可见鼓膜生长良好。

什么是鼓膜穿孔

鼓膜穿孔常见原因可归为两类:外伤和炎症。创伤情况下,在鼓膜穿孔的瞬间可有突发耳痛、耳鸣、出血、听力下降等症状。中耳炎患者,起初会有耳痛,鼓膜穿孔后疼痛减轻,耳内有分泌物流出。较大的鼓膜穿孔或合并

听骨链损伤中断等可能会导致较明显的听力下降。

鼓膜穿孔如何治疗

鼓膜穿孔就像一只大鼓被打破后不再发出鼓声,人也就不能听见声音了,严重影响生活质量。外伤造成的鼓膜穿孔只要不继发感染,穿孔面积不大,通常一个月左右能自愈,但是在此期间要保持干耳状态。如果是慢性中耳炎导致的穿孔,除了有耳流液、听力受损等症状外,还可能有胆脂瘤形成,因此建议尽早行手术修补。但鼓膜修补手术要在控制炎症、干耳(耳朵不流脓流水)1个月以上,经过医生评估才能进行手术治疗。

如何爱护鼓膜

1. 养成良好的生活习惯,取耳垢时应选择恰当的用具,或到医院通过专业用具取出。

2. 积极防治上呼吸道感染,避免来自鼻咽部的感染,积极治疗真细菌性外耳道

炎、中耳炎,防止病变进展导致鼓膜穿孔。同时注意不要用力擤鼻、打喷嚏等。

3. 避免强噪音损伤鼓膜,若工作场所有很强的噪音,应佩戴保护性耳塞或耳罩。

4. 鼓膜有外伤时,避免脏水进入耳内,避免游泳;在洗头、洗澡时可用消毒棉球堵住外耳道,以防感染。

5. 外界大气压力骤然变化,如近距离的炮弹、炸弹、爆竹等爆炸的巨大响声和气浪容易将鼓膜震破。另外,如坐飞机、潜水都有可能使得中耳气压急剧变化而引发穿孔,这些都要引起重视,注意现场保护双耳。

(通讯员 赵志勇)



本报讯 3月1日起,新《中华人民共和国医师法》(以下简称新《医师法》)正式实施。本次新增实施的内容重点围绕保障医师合法权益,规范医师执业行为,加强医师队伍建设等方面进行规定。

近年来伤医案件时有发生,广大医务工作者是人民生命健康的守护者,更是推进健康中国建设的主力军。如何保障医师合法权益及待遇,完善医师的职责和义务,推动营造尊医重卫的良好氛围?

记者从市一医院了解到,新《医师法》3月1日正式施行,新版医师法让医师合法权益有了更多的法律保障,医师执业行为也更加规范。新《医师法》主要有六大变化:一是取消中专学历考取医师资格;二是医师可以在医疗卫生机构中按照注册的执业地点、执业类别、执业范围执业,从事相应的医疗卫生服务工作;三是实施终身禁业制度,严重违反医师职业道德、医学伦理规范,造成恶劣社会影响的医师,五年直至终身禁止从事医疗卫生服务或者医学临床研究;四是医师法赋予医师更多诊疗自主权,医师依法依规在取得书面知情同意的情况下可以开展临床研究;五是授权医师紧急救助行为责任豁免,医师因自愿实施急救造成受助人损害的,不承担民事责任;六是中医使用西医技术和西医使用中医药有法可依。

据市卫生健康局医政科相关负责人介绍,新《医师法》除了对医师资格取得、执业注册、职业道德、伦理科研、过度医疗进行了明确规定,还对医师的合法权益进行更加细致的关注。比如“将8·19中国医师节定为法定节日”“医疗纠纷预防和处理工作纳入到社会治安综合治理体系”“公共场所施救免责”等,这些新规将极大地提升医师职业价值感,为医师执业提供更多安全保障,同时也将进一步优化医疗健康环境。《医师法》与我们的生活息息相关,希望广大医务人员和市民朋友能够积极主动学习新版《医师法》,从而更好地维护自身的合法权益。(记者 许奇平)

新《医师法》3月1日起正式实施

建德文明城市

随手做志愿 文明好习惯养成行动

邻里守望 点滴奉献 与爱同行

讲文明树新风
公益广告



建德市委宣传部 建德市文明办